
 نمونه سوالات درس دهم 
 

 نادرست است ؟ رياز عبارات ز كيـ كدام 1
  سلول دارند. ونيليم ونيليم 75تا  50 نيها ب ي) بدن پرسلول1
 سلول دارند. كيتر موجودات فقط  شي) ب2
 شوند. يم دهيجلبك ها هم د كروسكوپيم ريبركه ز كيقطره ب آب  ي) هنگام مشاهده 3
 كنند. يم دمثليزدن تول) مخمرها به روش جوانه 4
 
 ، كدام عبارت نادرست است؟ ديخوانده ا كروسكوپيـ با توجه به آن چه در مورد ساختمان م2
 نمونه است . يكندانسور متمركز كردن نور بر رو ي فهي) وظ1
 شود. يخم م يدو عدس ي لهي) نور پس از عبور از نمونه به وس2
 قرار گرفته است. ءيش يو پس از آن عدس يچشم ينمونه ، عدس ي) در بالا3
 را مشاهده كرد. يو جانور ياهيگ يتوان انواع سلول ها يم ينور يها كروسكوپي) به كمك م4
 
 ؟ ستيدر سلول برگ تره و مخاط دهان مشترك ن رياز موارد ز كيـ كدام 3
 توپلاسميجود س) و4) داشتن هسته       3     ياسكلت ي وارهي) د2      يتوپلاسمي) غشاء س1
 
 ست؟يچ يالكترون كروسكوپيبه م ينور كروسكوپيم يبرتر نيـ مهم تر4
    تر شيب يي) بزرگ نما2                                       بالا    كي) قدرت تفك1
 بهتر است  ينور كروسكوپياز هر لحاظ از م يالكترون كروسكوپي) م4                                  سلول زنده   ي) مشاهده 3
 
 نيكرد ، ا ديرا مشاهده خواه يسبزرنگ ي، موجودات رشته ا ديقرار ده كروسكوپيم ريقطره آب راكد را در ز كيـ هرگاه 5

 موجودات چه نام دارند؟
 يكوچك آبز اهاني) گ4) سرخس ها                     3) جلبك ها             2) خزه ها                1
 
 ؟ ميدار اجيتر احت شيب ييبا قدرت بزرگ نما ي يها كروسكوپيكدام موجود به م يمشاهده  يبرا ـ6
 ) پلاكت ها 4           ها     روسي) و3         يكرو يها ي) باكتر2        يتك سلول ي) قارچ ها 1
 
 ، كدام قسمت بود؟ ديقسمت سلول كه توسط انسان مشاهده گرد نيـ اول7
 ) هسته 4           توپلاسمي) س3                  يسلول ي) غشا2            ياسكلت ي وارهي) د1
 
 ها نادرست است ؟ كروسكوپيدر مورد م سهيـ كدام مقا8
 برابر جسم است . 2000حداكثر  ينور كروسكوپيم يي) بزرگ نما1
 يعدس ييرا با بزرگ نما يچشم يعدس ييبزرگ نما ستيكاف ينور يها كروسكوپيم ييبدست آوردن قدرت بزرگنما ي) برا2
 ميجمع كن ءيش



 . ستين كساني يو الكترون ينور كروسكوپي) نوع منبع در هر دو نوع م3 
 هم كاربرد دارند. كيزيو ف يمي، ش يمانند داوساز يها در علوم كروسكوپي) م4
 
 است ؟ كياز قدرت تفك يدرست فيتعر نهيـ كدام گز9
 گريكدي، جدا از  كينزد اريبس يطه ) نشان دادن دو نق1
 ري) مقدار چند برابر شدن تصو2
 نشان دادن تفاوت انوع سلول ها و شناخت آن ها تي) قابل3
 باشند. ينم حيفوق صح فياز تعار كيكدام  چي) ه4
 

 مشترك است ؟ يو جانور ياهيدر دو نوع سلول گ رياز موارد ز كيـ كدام 10
 ) واكونل2                                   ) پلاست                 1
 .  ستيكدام از موارد فوق در دو نوع سلول مشترك ن چي) ه 4                                       ياسكلت ي وارهي) د3
 

 تا چد است ؟  يمعمول نيذره ب كي ييـ بزرگ نما11
 برابر            20تا  10 ني) ب2برابر                         10) حداكثر 1
 برابر 100) حدود 4برابر                         30) حداكثر 3
 

 تر است ؟ حيصح ينور كروسكوپيم ينمونه برا يدر مورد مشاهده  نهيـ كدام گز12
 .ميكن يم ميبالا را تنظ ييبا بزرگ نما يعدس كروسكوپيم كي) ابتدا در 1
 گذارند. ينمونه م يگرفته و لام را بر رولامل قرار  يرو شهي) نمونه هم2
 تابد. يآن م ري، لام نام دارد كه نور از منبع به ز رديگ ينمونه قرار م نييكه پا يا شهيش ي غهي) ت3
 .ميكن يچرخان استفاده م ي) از صفحه ريوضوح تصو ميها (تنظ يكردن نمونه از عدس كيدور و نزد ي) برا4
 

 رد؟يگ يآب بركه در كدام قسمت قرار م يـ قطره 13
 لام و لامل ري) ز2                                لام و لامل ي) رو1
 

 سبز رنگ مشاهده شود ، احتمالاً...... يتك سلول كي كروسكوپيم ريبركه در ز كيـ اگر در آب 14
 است  ي) جلبك رشته ا2) مخمر است                                       1
 باشد حيتواند صح يم نهي) هر سه گز4است                         ي) جلبك تك سلول3
 

 كردند؟ ياستفاده م يا لهياز چه وس زياجسام ر دنيد يبرا شيسال پ 800ـ حدود 15
 ني) دورب4                     ني) ذره ب3             ) تلسكوپ2         ييابتدا كروسكوپي) م1
 

 مشاهده شد؟ يبار سلول توسط چه كس نياولـ 16
 تي) دمو كر4) دالتون                 3                    ) هوك2                          نگي) فلم1
 



 دارد؟ يتر شيشباهت ب نهي، به كدام گز ديكه از بخش شفاف تره مشاهده كرد يريـ تصو17 
 بود. نيرياز بخش زتر  شيب يي) تعداد روزنه ها در بخش بالا1
 .دنديرس يبودند و كاملاً شفاف به نظر م نهيبخش فاقد سبز نيا ي) سلول ها2
 شكل كاملاً شفاف بودند. ييايبخش ها قرار داشت دو سلول لوب نيا يسلول ها نيروزنه كه ب ي) سلول ها3
 روزنه سبز رنگ قرار گرفته است .  يآنها سلول ها نيشكل هستند كه ب يبخش به صورت گرد و ب نيا ي) سلول ها4
 

 شود؟ ياستفاده م رياز كدام مورد ز كروسكوپيم رينمونه در ز يتمام قسمت ها يمشاهده  يـ برا18
 تند و كند  ميتنظ چي) پ2                       ديكننده اسلا ميتنظ چي) پ1
 نگهدارنده چي) پ4چرخان                                ي) صفحه 3
 

 م؟يمشاهده كن كروسكوپيبا م ميتوان يرا نم ريـ كدام مورد ز 19
 كوچك  ي) تك سلول2) مولكول آب                                       1
 ي) قارچ مولد كچل4مولد حصبه                              ي) باكتر3
 

 باشد؟ يم نهيكدام گز بيو چشم انسان به ترت كروسكوپيم يئيو ش يچشم ياستفاده شده در عدس يـ نوع عدس20
 ) محدب ـ محدب ـ محدب2) محدب ـ مقعر ـ محدب                        1
 ) مقعر ـ محدب ـ محدب 4) محدب ـ محدب ـ مقعر                        3
 

  


